
Compte-rendu du Conseil du CREN du 16 juin 2022, 10h-12h 

 

En visio depuis Zoom  

 

Membres présents (16) : Christophe MICHAUT, Omar ZANNA, Fabrice PIROLLI, Aude 

BRETEGNIER, Valérie RENAULT, Isabelle AUDRAS, Inès ALBANDEA, Sébastien 

URBANSKI, Tanguy PHILIPPE, Céline JACOB, Johanne PALOMBA, Olivier VILLERET, 

Gilles GUIHARD, Camille HUMEAU, Valérie RENAULT, Edwige CHIROUTER 

Invités (2) : Évodie LIEVIN (IGE CREN) et Mossmi MAANROUF (Gestionnaire du CREN-

Le Mans pendant le congé maternité de Charlotte Corre) 

Excusés (3) : Isabelle NOCUS, Christine VIDAL-GOMEL, Fabien BACRO 

Procurations (2) : Christine VIDAL-GOMEL à Sébastien URBANSKI, Fabien BACRO à 

Omar ZANNA 

 

1. Compte-rendu du CUR du 12 mai 2022 (vote) 

Correction de coquilles : ajout dans les présents d’Edwige Chirouter et rectification au niveau 

du prénom de Michel Fabre. 

Christophe Michaut propose de passer au vote : le compte-rendu est adopté à l’unanimité. 

 

2. Échange sur le règlement intérieur des unités de recherche  

de Nantes Université et les nouveaux statuts des membres fixés par Nantes  

Université (cf. PJ) 

Un nouveau règlement intérieur des unités de recherche de Nantes Université ainsi qu’une 

nouvelle catégorisation des membres ont été adoptés par l’établissement. Ces nouvelles 

directives posent question au regard du règlement intérieur actuel et de la catégorisation des 

membres déjà mis en place au CREN. En effet, les nouveaux statuts des unités de recherches 

modifient la reconnaissance des membres non titulaires : les membres émérites et les jeunes 

docteurs ne figurent pas dans la catégorisation indiquée, et les chercheurs associés ne sont plus 

des enseignants-chercheurs d’autres universités. Il s’agit également de voir comment cela peut 

s’articuler avec le fonctionnement du Mans. 

Une rencontre est prévue avec le Vice-Président Recherche en septembre pour en discuter et 

clarifier la situation.  

3. Demandes de rattachement au CREN : Malou Delplancke (thème 5), Bénédicte Enkel 

et Fabienne Jordana (thème 4)  

Compte-tenu des questions en suspens liées au nouveau règlement intérieur des unités de 

recherche de Nantes Université et à la nouvelle catégorisation des membres des laboratoires, 



Christophe Michaut et Omar Zanna proposent d’attendre la rentrée pour statuer sur les trois 

nouvelles demandes qui seront examinées lors du CUR. 

4. Planification des réunions du CREN 2022-2023 (cf. calendrier en PJ) 

Discussions autour des créneaux pour les réunions de l’année prochaine. 

Il est proposé que le Conseil de laboratoire se fasse en visio le jeudi matin de 10h à 12h. Ont 

été fixées les dates suivantes : 

• Jeudi 22 septembre 2022 - Organisation des conférences du CREN 

• Jeudi 17 novembre 2022 - Préparation du budget  

• Jeudi 12 janvier 2023 - Vote du budget 

• Jeudi 9 mars 2023 - Préparation des demandes de poste EC 

• Jeudi 11 mai 2023 - Validation des fiches de poste 

• Jeudi 15 juin 2023 - Organisation de l’année 2023-2024 

Le CUR propose de remplacer le séminaire inter-thème par un séminaire général avec un 

programme scientifique articulé autour d’une thématique générale (l’évaluation). Concernant 

les séminaires et l’AG, sont évoquées les précédentes difficultés rencontrées sur les séances en 

hybride. Gilles Guihard propose de se renseigner de son côté sur les possibilités de salles mieux 

adaptées au Pôle Santé et Tanguy Philippe également sur le site de l’Inspe. Omar Zanna 

confirme qu’il sera aussi possible de réserver des salles équipées au Mans. Il est décidé du 

planning des 5 séances, 3 séances auront lieu sur Nantes et 2 séances au Mans. Le programme 

est établi comme suit : 

• Vendredi 23 septembre 2022 13h30 à Nantes  

Séminaire de rentrée (13h30-15h30) et AG (15h45-16h45). Présentation des nouveaux 

membres du labo. Organisateurs : Gilles Guihard et Tanguy Philippe 

• Vendredi 18 novembre 2022 13h30 à Nantes  

Séminaire autour de l’évaluation des politiques éducatives. Proposition d’intervenant 

extérieur : Xavier Pons (Université de Créteil). Organisateurs : Christophe Michaut et 

Ines Albandea 

• Vendredi 13 janvier 2023 à 13h30 au Mans 

Séminaire autour de l’évaluation des apprentissages. Intervenant extérieur à confirmer 

(Lucie Mottier Lopez ?). Organisateurs : Christine Vidal-Gomel et Isabelle Audras (à 

confirmer) 

• Vendredi 3 mars 2023 à 13h30 au Mans  

Séminaire autour de la question : Peut-on tout évaluer (ce qui n’est pas évaluable) ? 

Intervenant proposé : Sébastien Charbonnier (Université de Lille) et Olivier Blond 

Rzewuski (Cren). Organisateurs : Edwige Chirouter 



• Vendredi 16 juin 2023 toute la journée 10h-17h avec lieu à définir : Séminaire de fin 

d’année et AG (déjeuner commun) 

Il est rappelé que les séminaires peuvent être ouverts aux collègues hors CREN qui seraient 

intéressés par les thématiques abordées et qu’une communication peut être faite dans ce sens. 

5. Questions diverses 

Camille Humeau informe le CUR qu’elle va libérer son poste de représentante titulaire des 

doctorants et qu’il va falloir organiser des élections à la rentrée. Un mail va être adressé aux 

doctorants à cet effet. Aude Bretegnier précise qu’il y aura également le renouvellement au 

niveau de l’Ecole Doctorale.  

Tanguy Philippe propose de communiquer en amont à tous les membres du CREN les dates des 

CUR afin qu’ils puissent éventuellement faire remonter les questions. Christophe Michaut et 

Johanne Palomba confirment que les ordres du jour seront communiqués ainsi que le CR 

provisoire en PDF lorsque celui-ci a été revu par les membres du CUR (Remarque : les CR 

votés sont mis sur l’espace intranet du site du CREN depuis le début 2022). 

 

 

 


